

## 我的理想 我的梦

合肥市南门小学六(2)班 袁若峰

二十年后的一个清晨,我坐在一间设备齐全、装饰简单的工作室里,桌上的台式电脑和一台巨大的超级计算机连接着,正在使用它超强的计算能力来实现我的程序命令。“哒、哒、哒”,防护系统终于建成了。认真检查几遍后,我带着满意的神情按下了回车键。“没有任何异常,病毒已经侵入不进去了!”

“耶!”我的两位同事兴奋地喊道。我满意地点了点头,不出我所料,经过连续5天的奋战,我们团队制作的安全程序已经成功补上了这个国家机密网站中的所有漏洞,风险终于被排除了。

网络专家的生活是多么令人向往!当然这些画面都只是我的想像,不过我相信,梦想不会离我太远,终有一天它会成为现实!

自从小学四年级我读过比尔盖茨的故事,这个美好的梦想就在我的心中打下了深深的烙印。为了实现这个梦想,每节信息课我都认真听讲、专心练习,课后还让爸爸帮我挑选学习信息的书籍。随着对信息技术的了解,我对它的兴趣越来越大。在我的强烈要求下,这个暑假妈妈帮我报了一个特别好的信息培训班,据说这个培训班的老师非常厉害,教出了很多在国内外信息大赛上获得大奖的学生,真希望我也能成为他们中的一员。写到这里,我真想放声呐喊一句:“梦想,我来了!”

## 夏

巢湖市团结路小学五(1)班 张晨蕴  
指导老师 陈凤霞

一年有四季,生机勃勃的春天,烈日当空的夏天,硕果累累的秋天和那银装素裹的冬天。而我却喜欢那五彩斑斓的夏季。

夏天是火红的。池塘里,粉红色的荷花千姿百态,有的荷花还没有盛开,像婴儿一样,被荷叶裹了起来,有的还没有完全盛开,似乎在等待似的,一开就是一鸣惊人,有的已经完全盛开了,那高洁的气质,让荷花更加鲜艳、更加秀美。这让我想起了杨万里的“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的诗句。

夏天是充满音乐的。走在树荫下,随时可以听到富有节奏的“蝉鸣大合唱”。晚上,池塘里,声音很响亮,但又不吵人的“青蛙交响曲”在吉它手螳螂和鼓手蜻蜓的伴奏下,欢乐地进行着。在你睡觉的时候,不用为失眠烦恼。“蚊子安眠曲”将带给你一个没有任何打扰的夜晚。

夏天是快乐的。孩子们在草坪上嬉戏玩耍,一旁的雪糕屋出现了,他们便蜂拥而至,“哗”的一声,雪糕屋便被“洗劫”一空了,他们在开心地舔着冰棒,有些吃了个“猫胡子”,两人看着对方的“熊样”,都不禁笑了。还有一些怕热的孩子,索性就不出门了,躲在“空调房”里呼呼大睡,外面的一切,他都浑然不知。

没错,夏天还是幸福的,是艰辛的,是永不认输的……让我们一起快乐地度过这美好的夏天吧!

## 明眸科技行——我是小小眼科医生

合肥市和平东校四(3)班 方欣雅 指导老师 谢晓玲

6月6日全国爱眼日,下午我们星报小记者一行来到合肥普瑞眼科医院,参加“呵护眼睛 从小做起”2016年全国爱眼日主题活动。

这次“明眸科技行”主办方安徽省残疾人辅助器具中心、安徽省儿童青少年视力康复基地的专家首先讲授了近视防控知识,又告诉我们从小爱护眼睛,呵护眼睛,还给我们颁发了爱心学习大礼包呢!

“小记者们,你们知道近视眼给我们造成哪些危害吗?应该怎样预防近视、控制近视度数呢?”普瑞眼科医院的专家耐心地为我们讲解:“近视的危害是非常大的,它可能导致学习下降,影响美观。最重要的是,如果是中高度近视,遗传给我们下一代的可能性非常大,为了我们的子孙后代,请爱护好我们的眼睛。”我很吃惊,还有遗传性!我想如果自己的孩子一出生就近视,那以后学习和生活是多么辛苦呀!专家接着说道:“为了预防近视,我们一定要牢记,休息、写字时姿势要正确,不能经常玩电子产品。有许多同学喜欢吃甜食,我在这里告诉大家,经常吃甜食也会影响视力的。当然,

如果你患了近视眼也不要过于紧张,应该及时在爸爸妈妈的陪同下到专业医院去检查哦!”吃甜食也会影响视力,我最喜欢吃甜品了,看来,我只有和它们和“告别”了!怀着对甜品依依惜别的心情,我们又参观了角膜塑形镜。

活动的最后环节就是当我“小小科眼医生”,任务是每个人都要给自己的父母做眼部检查。检查时医生为我们介绍了测试仪器的操作方法,我看到妈妈的眼睛里有许多的血管通往眼珠的中间,手慢慢地移动左右方向,分别看清两只眼睛。轻轻一按键,检查结果就出来了。我不禁感叹现在的科技太先进啦!检查结果出来,妈妈散光100度,近视200度,我立即跟妈妈说:“妈妈你以后一定要少玩手机和电脑,要保护好你自己的眼睛了”。

今天我不仅学到了关于眼睛的知识,而且还获得了许多礼品;不仅自己当了小医生,而且也给妈妈检查了眼睛,这真是有意义的全国爱眼日啊!同学们,让我们呵护眼睛,从小做起!

## 小记者活动之一——航天行

合肥市杏林小学五(1)班 吴曦浩 指导老师 孙圆圆

4月24日,我随星报小记者来到科学岛参加“2016年科学岛航天科普开放日”活动。4月24日是我国首个航天日,是以我国第一颗人造地球卫星“东方红一号”成功发射的时间确定的。我们充满了对神秘宇宙的好奇,并带着各种疑问,来到活动地点——中科院现代科技馆。

首先我们来到能源展厅,这里展示了各种能源利用的技术,从最早的以“煤”为燃料的蒸汽机发电,逐渐发展到太阳能发电、风能发电、水力发电,以及人造太阳的出现。人类在不断进步,同时也让我们感受到人类的潜能是无穷的;更让我们深思,地球上的能源是十分紧缺的,地球上石油只能供人类43年,天然气也只能供56年,所以我们要爱惜能源,爱惜我们的地球。

随后我们来到光学展厅,这里介绍了光在人类生活和探索等方面的应用。从这里可以了解到一种重

要的分光仪器——衍射光栅,还有通信光纤、有机发光二极管、X光线等各种各样有关光的知识。虽然其中的原理我不是很明白,但是我相信随着我不断的学习,我能够很好地掌握这些知识,并为人类的进步贡献自己的力量。

最后我们来到演讲厅,听取中科院安徽光学精密机械研究所王羿博士的精彩演讲。从他的演讲中,我终于明白“为什么我国的火箭是瘦长的,而外国的火箭却是圆圆胖胖的”、“为什么我国原来的卫星是圆形的,而现在的形状是各种各样的”、“为什么我国在卫星或火箭发射时,不是直呼工作人员的姓名,而是互称代号”等许多卫星和火箭方面的知识。

我从今天的活动中增长了不少新知识。我很幸运地生长在这个科技发达的时代,让我们从小就培养起爱科学、学科学的好习惯,树立科学精神,勇攀科学高峰,用我们的智慧去推动人类的进步和发展。

## 雨中,那道最美的风景

合肥市新站区新蚌埠路星火小学四(1)班 程梦昊 指导教师 程志勇

“爱,是世界上最美的语言。”生活中,处处有爱,人间、师生间、朋友间……我们沐浴在爱的暖阳下幸福成长。蜚声于世的法国雕塑家罗丹曾说:“生活中不是没有美,只是缺少发现美的眼睛。”是的,在我们的生活当中,总有那么一群人,他们没有丰功伟绩,没有豪言壮语,他们用自己的平凡行动诠释了这个世界最暖人的爱。

记得有一天,我去同学家所在的小区里玩。在人来人往的小区门口,我看到了一位乞丐。他的头发乱糟糟的,有的都黏在了一起,还夹着几根稻草。那苍老的脸上布满了皱纹,目光显得有些呆滞。他穿着一件土里土气的布衫,有好些地方都划出了口子。手上的长指甲里全是泥,那粗糙的大手指间紧紧地捏住刚刚捡到的半截烟,吧嗒吧嗒地抽着……“这位老人真是可怜!”看着看着,我的心里不禁油然而生一股怜惜之情。

没过多久,忽然天色阴沉,不一会儿,竟下起雨来。我拉起同学赶紧随着人流躲进小区的凉亭里避雨。就在这时,透过滂沱的雨幕,我看见一位阿姨撑着一把伞冲进大雨里。她一路飞奔,那急速前行的脚步溅起一朵朵水花。“雨下得这么大,大家躲都来不及,她

要干什么呢?”我心里直纳闷。于是,心生好奇的我想看个究竟。没有想到,这位阿姨冲到那位乞丐身旁,竟然用雨伞帮老乞丐挡雨。雨伞不是很大,再加上雨有些急,她全身湿透了,却全然不顾。凉亭里的人们不由得议论纷纷:“姑娘的心真好啊!”“这世上还是好人多啊!”……听着人们你一言我一语的话语,我只觉得一阵阵脸红——刚才,我还对这位向人乞讨的老人有些厌烦呢,我们又有谁能做到向阿姨一样,想到给弱势群体一些关怀,哪怕是一个微笑,一句暖心的话语,给他们送去关怀与抚慰?我和许多人一样,只会选择远离或者无视他们,如今,与在雨中撑伞的阿姨相比,我们是何等的自惭形秽啊!阿姨的身材虽然娇弱瘦小,但在此刻却成为暴风雨中一道最美丽的风景!

雨中的一幕,给我上了一堂生动的思想教育课,教我真正懂得了真、善、美,让我认识到了人性的高尚与爱的真谛。它铭刻于我的脑海里,时时提醒我以阿姨为榜样,身体力行,努力做一个新时代的小公民。

向上吧!少年!让我们携起手来,在每个人的心中种下爱的种子,让我们在激扬青春、开拓人生、奉献社会的进程中书写人生的壮丽篇章!



欢迎小记者们踊跃投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,2016 星报小记者交流群 542025752,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者实践采风活动。联系电话:0551-64376949。